

## 张掖市政协召开党组理论学习中心组会议暨主题教育专题学习会议

本报张掖讯(通讯员王熙乐)10月8日,张掖市政协党组书记、主席周均发主持召开市政协党组理论学习中心组会议暨主题教育专题学习会议。会议专题学习了习近平新时代中国特色社会主义思想,传达学习了习近平总书记近期重要讲话精神,与会人员在党的二十大精神开展了专题研讨,并安排部署了近期重点工作。

会议强调,要全面贯彻落实中央和省、市委关于主题教育的安排部署和工作要求,将主题教育与政协工作有机衔接、融合推进,切实抓好理论学习、调查研究、检视整改、建章立制等各项任务落实,把主题教育成果转化为服务大局的履职实践,努力在以学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干方面取得实实在在的成效。要以协商工作计划和重点任务分工为牵引,加强统筹协调,全力以赴抓

好调查研究、协商议政、提案督办、联系服务、包抓联企等各项工作,确保优质高效完成全年目标任务。要结合主题教育检视整改,对今年工作进行“回头看”,逐一查漏补缺,从主观方面查找工作中存在的问题,及时列出清单,制定整改措施,以优良作风推动政协工作高质量发展。要结合近期开展的调查研究,对2024年政协工作前瞻性思考、全局性谋划、整体性推进。

学之愈深,方能知之愈明、信之愈坚、行之愈笃。自第二批学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育动员部署以来,武威市政协机关按照市委和市政协党组的工作要求,将办好主题教育读书班作为组织引领市政协机关领导干部感悟思想伟力、筑牢思想之基的一项重要工作,坚持高起点谋划、高标准落实,推动市政协机关主题教育良好开局。

**安排部署“早”。**市委主题教育动员部署会议之后,市政协按照“学思想、强党性、重实践、建新功”总要求,于9月中旬召开动员部署会议,对高标准办好主题教育读书班提出明确要求,认真谋划办好读书班的思路和措施,为确保主题教育读书班高效开展奠定了坚实的基础。

**谋划起点“高”。**市政协认真统筹制定主题教育读书班工作方案,周密部署、精心组织,举办了为期7天的读书班,专题学习习近平新时代中国特色社会主义思想、党的二十大报告和《习近平著作选读》《习近平新时代中国特色社会主义思想专题摘编》等书目内容,并结合政协工作实际,深入学习习近平总书记关于加强和改进人民政协工作的重要思想,坚持学原著、读原文、悟原理,掌握精髓,把握要义,真正把学习的过程转化为锤炼党性、丰富学识、提升能力的过程。

**学习形式“活”。**自主题教育读书班开班以来,市政协机关通过以上率下学、专题辅导学、联系实际学、研讨交流学、观感感悟学、静心自主学等多种形式开展学习,让理论学习的形式“活”起来。市政协机关领导班子成员轮流领学;邀请市委党校教师围绕“习近平新时代中国特色社会主义思想的世界观和方法论”做了专题辅导;组织开展专题研讨交流6次;赴古浪战役纪念馆进行革命传统教育,重温入党誓词,在抚今追昔中收获心灵感悟。

**学习效果“实”。**这次主题教育读书班,市政协机关明确提出不简单

## 武威市政协机关——念好“四字诀”办好主题教育读书班

通讯员 梁钰

的抄笔记、写体会作为衡量标准,要坚持让学习“走心”“走行”,做到常学常新、常思常悟、常研常得,使机关党员干部对习近平新时代中国特色社会主义思想的精神实质、核心要义和实践要求有了更深的理解和把握,不断增进了对党的创新理论的政治认同、思想认同、理论认同、情感认同,进一步强化了理论武装、加强了党性锻炼、增强了发展信心、提高了履职能力、积聚了干事热情。

市政协机关将以此次读书班为起点,不断从习近平新时代中国特色社会主义思想中汲取奋发进取的智慧和力量,坚持把理论学习、调查研究、推动发展、检视整改贯穿始终,以学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干,不断提高履职尽责的能力和水平,为奋力开创全面建设社会主义现代化幸福美好武威凝心聚力、贡献力量。

## 会宁县政协召开十届九次常委会会议

本报会宁讯(通讯员任彤)10月8日,会宁县政协主席蔡树明主持召开县政协十届九次常委会会议。会议传达学习了习近平总书记近期重要讲话精神,听取了全县上半年经济运行情况的通报,审议了《关于祖厉河流域水环境综合治理情况的调研报告》《关于全县红色文化旅

游产业发展情况的调研报告》。

会议强调,要深刻认识和准确把握当前全县经济运行面临的形势和任务,把思想统一到县委十六届七次全会精神上来,把力量凝聚到实现全县经济社会的发展目标任务上来,努力为完成全年经济社会发展目标出力添彩。要通过深入开展主题教育,更好地团结引导各党派团体、各族各界人士和广大政协委员,旗帜鲜明讲政治,进

一步学习领会习近平总书记关于加强和改进人民政协工作的重要思想,更好发挥重要阵地、重要平台、重要渠道作用。要深入贯彻落实省、市、县委全会精神,坚持问题导向与目标导向、结果导向相统一的方法,协助党委、政府盯紧“稳增长”目标,广泛调查研究,找准薄弱环节,明确发力重点,精准建言献策,积极反映社情民意信息,不断汇聚起奋进新时代的强大合力。

## 天祝县政协召开十四届十次常委会会议

本报天祝讯(通讯员吴欣华)10月8日,天祝县政协主席孟寿堂主持召开县政协十四届十次常委会会议。会议传达学习了习近平总书记在浙江考察时的重要讲话精神和中央及省、市、县委有关会议精神,学习了《全国政协关于进一步提高协商议政质量的意见(试行)》,通报了全县经济社会发展情况,通过了《全县电子商务发展情况监督性视察报告》《全县基

层协商民主建设工作常态化长效化开展情况监督性视察报告》《向山旱地要效益,助推乡村振兴专题调研报告》。

会议强调,要以开展主题教育为契机,不断强化理论武装,切实提高政治站位,以理论上的清醒确保政治上的坚定。要以深入调查研究为己任,继续为全县电子商务、基层协商民主建设等添砖助力。要按照县委十七届十一次全会工作要求,紧扣生态

文明建设、产业发展、项目建设、招商引资等深入调查研究、广泛议政建言。要主动融入“三抓三促”行动、惠企纾困专项行动、结对关爱行动中,以实际行动把县委全会精神贯彻落实到政协履职实践中。要认真对照年度工作安排,对标对表、查漏补缺,自觉在开展调查研究、提案办理、反映社情民意信息、基层协商民主建设中再给力,持续推动县政协各项事业创新发展。

## 陇西县政协

## 召开党组理论学习中心组(扩大)会议

本报陇西讯(通讯员马彦龙)10月7日,陇西县政协党组书记、主席刘树武主持召开县政协党组理论学习中心组(扩大)会议。会议专题学习了习近平总书记视察甘肃时的重要讲话重要批示精神,安排部署了近期重点工作。

会议要求,要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,一以贯之学习贯彻习近平总书记对甘肃重要讲话重要批示精神,持续强化理论武装,不断提高政治协商、民主监督、参政议政水平,更好凝聚共识,更好发挥政协专门协商机构作用。各主席会议成员要坚持抓好各自包抓联系工作,积极

走访包抓企业、联系乡镇,扑下身子、深入一线,了解情况、宣传政策,积极帮助包抓联系单位、企业解决实际问题,以过硬的能力和优良的作风为县域经济社会高质量发展赋能。要对标对表,抓紧时间谋划好下阶段各项工作任务,及时跟进抓好落实,积极筹备好提案办理督查和提案工作协商座谈会工作,确保重点提案办理“件件有着落、事事有回音”。要对照年初确定的各项重点工作任务,聚焦党委政府推动的中心工作、群众关注的民生实事,积极开展微调研和微协商,为实现经济社会高质量发展贡献力量。



玉门市政协参加纪念铁人王进喜诞辰100周年活动

10月8日,玉门市举办纪念铁人王进喜诞辰100周年追忆活动,向王进喜同志表示深切的怀念和崇高的敬意。市政协班子成员参加追忆活动。活动结束后,全体人员参观了铁人王进喜纪念馆,追忆铁人光辉历程。

运金龙 摄影报道

## 庄浪县政协举办主题教育专题党课

本报庄浪讯(通讯员石宏军)10月9日,庄浪县政协举办主题教育专题党课。县政协党组书记、主席杜宏生以《凝心铸魂筑牢根本 凝聚力量担当作为 在知行合一中推动政协工作高质量发展》为题,为机关全体党员干部作了专题辅导。

党课从“深刻领会习近平新时代中国特色社会主义思想科学体系和核心要义,信心满怀紧跟总书记奋进新征程、夺取新胜利”“聚焦工

作重点,强化主责主业,在加快政协事业高质量发展中推动学习教育成果落地见效”“坚持从严治党,抓好自身建设,在真学真懂真行中迅速掀起学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想热潮”三个方面作了详尽阐释。

专题党课指出,要强化政治性,坚持和加强党对政协工作的全面领导,准确把握人民政协的性质定位,坚持协商于民、协商为民,发挥好人

民政协专门协商机构作用,不断提高人民政协协商民主制度化、规范化、程序化水平。要持续强化理论武装,在学习上久久为功,在推动工作落实上持续用力,在自身建设上从严要求,在实际行动上担当作为,切实把学习成效转化运用到贯彻落实中央决策部署和省、市委工作安排中去,将主题教育学习成果转化为推动全县高质量发展的强大动力。

(接一版)

农村人居环境整治,是乡村振兴的一场硬仗。襄南镇党委在推进和美乡村建设中,依托政协协商议事平台,聚焦群众关切,充分发挥下沉政协委员、协商议事会作用,动员群众积极参与协商议事中,有效推进政协协商向基层延伸工作提质增效。

“我们以人居环境治理为议题开展协商议事,非常切合群众实际,在今后的工作推进中要落实好协商成果,形成务实管用措施,确保协商成效让老百姓看得见、摸得着。”襄南镇委员工作站站长马金龙说。

据统计,今年以来,通渭县355个协商议事室围绕产业发展、老果园改造、和美乡村建设等议题,开展协商活动600余场次,推动议事成果落地480项,政协委员参与协商议事320余人次,群众参与协商近1万人次。

### 深度调研建真言

今年以来,通渭县政协大兴调查研究之风,围绕乡村建设、公共服务、产业培育、农民增收、高标准农田建设等深入开展调研。

上半年,县政协主席会议成员带队,组织部分政协委员开展了全县农业农村大调查,对鸡川镇苟岔村、李店乡姚川村等46个村(自然村)1200户农户入户走访、实地调研,全面了解农村人口变化、产业发展、基础设施、群众收入等实际情况,掌握了详实的第一手资料。

乡村振兴,农民稳定增收是核心。8月份,县政协农业委、环资委组织部分政协委员,深入北城铺镇芦鲜村、陇山镇乱庄村等乡村,对促进农民增收情况进行专题调研,并组织部分政协委员赴陇南市武都区等地学习考察产业发展、群众增收等工作,形成《关于对全县乡村建设示范行动的协商报告》,提出了

## 书写助力乡村振兴的政协答卷

全面提升农民内生动力和发展能力、多措并举促进稳岗就业、培育壮大特色优势产业、用足用好国家和省市惠农政策等四个方面12条具体建议,得到县委、县政府充分肯定,有关部门积极采纳落实。

### 界别履职促振兴

今年年初,在榜罗镇毛店村、常河镇南河等村组的田间地头,王小玲、董禄信等委员和群众亲切交谈,为村民解读中央一号文件,让老百姓听得进、听得懂、用得上。

今年以来,通渭县政协以6个界别为基本单元,建成工商联、经济、文化、艺术、农业科技等9个委员联络工作室,常态化开展协商议政、委员读书、征集社情民意信息等活动30余场次,引导政协委员更广泛联系服务界别群众。

农业科技界17名委员在助力乡村振兴、服务三农工作中走在前、干在前。魏军团、陈彦鹏、何云等8名委员创办合作社、龙头企业,扎根乡土带领群众致富,成为乡村振兴的排头兵。

“感谢委员们的技术指导,要是错过了病虫害的防治最佳时期,我们的辣椒损失就大了。”碧玉镇党委副书记、委员工作站站长李国文看着辣椒丰收的场景,为政协委员连连点赞。

文化艺术界的20名委员走进陇山镇,现场挥毫泼墨,创作了60余幅书画作品,免费赠送当地群众,送精神食粮助乡村振兴。

“政协要充分发挥职能作用,积极搭建协商平台,组织政协委员围绕乡村振兴开展履职活动,在助力乡村振兴的实践中凝聚共识、建言资政、汇聚力量,为助力乡村振兴凝智聚力。”通渭县政协相关负责同志表示。

## 让委员联系界别群众更主动更直接更通畅更有效

(接一版)

同时,县政协还探索创建“1+6”模式,建立委员联系界别群众工作清单,推进委员联系界别群众“有抓手”“不断线”。今年以来,县政协委员联系界别群众共开展各项履职活动220多场次,提出可资借鉴的意见建议350多条,委员和界别群众的认同感、参与感、获得感不断提升,政协协商民主在基层治理中的作用进一步显现。

### 紧扣主线重点,当好桥梁纽带

“委员联系界别群众,说到底要在做好政治协商、民主监督、参政议政和凝聚共识各项工作上发力,在助力全面建设幸福美好新民乐中体现。”县政协主席杨爱芳的看法,也

是民乐政协人的共识。

基于此,县政协坚持把围绕中心、服务大局贯穿委员联系界别群众始终,将界别活动和协商建言紧密结合起来,引导广大界别委员当好“宣传员”,及时把党委政府决策部署转化为社会各界的广泛共识和自觉行动;当好“信息员”,倾听界别群众呼声,助推群众急难愁盼问题更多列入县政府为民办实事清单;当好“服务员”,做好政策宣传、思想引领、理顺情绪、化解矛盾工作,为全县经济社会高质量发展凝聚人心、汇聚力量。

一子落而满盘活。今年以来,县政协委员联系界别群众活动多点开花、枝繁果硕;经济界委员聚焦企业生产经营、惠企政策落实、

改善营商环境等情况建言献策;农业农村界委员积极开展“五个一”行动,帮扶群众发展产业、增收致富;社会保障界委员深度调研全县养老服务体系情况,与特殊困难群体“结对子、认亲戚”;科技界委员发挥专长,围绕支持全县科技创新企业培育发展建言献策;民族宗教界委员深入有关宗教活动场所视察监督,有力助推全县民族团结宗教和睦。

殷殷初心不移,时代答卷常新。下一步,民乐县政协将进一步健全完善机制,广泛搭建平台,做好服务保障,切实推动政协委员与群众面对面、政协协商与民意零距离,汇聚起建设幸福美好新民乐的强大合力。